

# Klubko

č. 2/listopad 2022

## HALLOWEEN

Halloween je původně keltský svátek, který se slaví 31. října, tedy den před křesťanským svátkem Všech svatých. Halloween se později zachoval v anglosaských zemích, převážně v USA, Kanadě, Velké Británii, Irsku a Austrálii. Název vznikl zkrácením anglického „All Hallows Eve“, v překladu „předvečer všech svatých“.

A jak se tento den slaví dnes? Děti se oblékají do strašidelných kostýmů a chodí od domu k domu s tradičními slovy „Trick or Treat“ (koledu, nebo něco provedu), kdy mají lidé dětem dát sladkosti, nebo jim vyvedou nějakou neplechu (v Americe bývá zvykem například pomalovat auto, naházet na dům vajíčka nebo obalit zahradu toaletákem).

Tradičními znaky Halloweenu jsou vyřezané dýně se svíčkou uvnitř, kostry, netopýři a podobně. Typickými barvami jsou oranžová a černá. Oranžová symbolizuje podzim a černá temnotu a smrt.

Halloween jsme oslavili i my v naší třídě a tradičně jsme se na celý den oblékli do kostýmů. Na naše kostýmy se můžete podívat na fotce.



Nikola Kovářová, 7.B

## CENA Ď

25.10 se 8.B vydala na výlet do Prahy s úmyslem jet na Cenu Ď. Cena Ď se uděluje za zásluhy a dobrodíní v oblasti kultury, charity, vědy, vzdělávání a morálních hodnot.

Funguje to tím způsobem, že tam navrhnete vámi vybraného kandidáta a napíšete, proč jste ho přihlásili. Výhercům jsou pak předávány na společné akci ceny. 8.B se právě tento rok do této soutěže zapojila a navrhla na Cenu Ď Rozálii Horákovou, Marii Švirgovou, Martinu Šestákovou a Markétu Maláníkovou. Všechny převážně za jejich aktivitu a úspěchy v oblasti umění a sportu.

Lucie Kosková, 8.B



## ANKETA

Jelikož se blíží Vánoce, anketa se tentokrát zaměřila na tyto svátky.

Otázka: Co se vám na Vánocích líbí nejvíc? Jaké dodržujete tradice?



Adriana Moravcová 3.B

Nejvíc se mi líbí, když dojdeme do místnosti plné dárků. Rádi hrajeme stolní hry.

Šimon Malý 3.A

Nejvíc se mi líbí, že dostáváme dárky. Naši tradicí je pouštění lodiček.

Anna Švirgová 3.B

Nejvíc se mi líbí dárky a stromeček. Naše tradice je zpívání koledí.

Martina Sasínová 3.A

Nejvíc se mi líbí, že jsem s rodinou. Naši tradicí je, dávat si šupinu pod talíř.

Eliška Hanzlíková, Veronika Trubačová 8.A

## 17. LISTOPAD

17. listopadu je státní svátek Den boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva. V tento den původně malá demonstrace studentů přerostla ve velký protest, a nakonec vedla až k pádu komunistického režimu. Pro svůj nenásilný charakter se tato revoluce označuje jako „sametová“. Ačkoliv nebylo pro převzetí moci použito násilí, výsledkem byla hluboká celospolečenská změna. Demonstrace se táhla až od Albertova po Vyšehrad a zúčastnilo se jí přibližně 50 000 lidí. Demonstrace byla sice povolena, ale i tak byly na jejím konci desítky zraněných. Za pár dní po jejím skončení upadl komunistický režim a byla ustanovena nová vláda v čele s prezidentem Václavem Havlem.

Denisa Hrubá, 7.B





## ČESKO VS RAKOUSKO

9. listopadu se žáci 2. stupně zúčastnili fotbalového zápasu českých reprezentantů do 15 let, ve kterém fotbalisté Česka uhráli remízu s Rakouskem 2:2. Pro nás bylo výborným zážitkem vidět reprezentační utkání právě v Lanžhotu a pro chlapce prezentanty to znamenalo dobrou fanouškovskou podporu.

Eliška Hanzlíková, Veronika Trubačová, 8.A

## ROZHOVOR

*Minulý rok na naši školu nastoupil nový pan učitel Mgr. Roman Holásek. Protože minulý rok s ním rozhovor vyjít nemohl, přinášíme vám jej teď.*

Otázka: Jaké předměty jste vyučoval/ vyučujete?

Odpověď: Zeměpis, dějepis, přírodovědu, vlastivědu, přírodopis, tělesnou výchovu a fyziku.

Otázka: Kde jste studoval vysokou školu?

Odpověď: V Praze.

Otázka: Kde jste předtím učil?

Odpověď: Na Základní škole Svatobořice.

Otázka: Jak se vám tady na škole líbí?

Odpověď: Velmi se mi tady líbí, velmi příjemné prostředí, žáci, výborní kolegové a spolupracovníci, všechno v pořádku.

Otázka: Je něco, co byste tady změnil?

Odpověď: Strukturu a vybavení některých učeben.

Otázka: Jaké je Vaše heslo od Edookitu?

Odpověď: Tak odpověď na tuto otázku jsme bohužel nezjistili :)

Eliška Petřlová, 8.B

## VÁNOČNÍ VÝSTAVA



Dne 26.11. se v Lanžhotu konal vánoční jarmark a spolu s ním vánoční výstava v muzeu. V muzeu byly vystaveny andělé, které vytvořili žáci naší školy ve výtvarné výchově, ale také různé keramické výrobky a vánoční perníčky. Žáci druhého stupně měli navíc za úkol vytvořit třídního anděla v životní velikosti. Na výstavě hrály koledy, voněly perníčky a mohli jste si koupit přáníčko nebo keramický výrobek. Za žáky bychom chtěli poděkovat všem, co se přišli podívat a podpořit nás.

Eliška Hanzlíková, Veronika Tučková, 8.A

## SOUTĚŽE

A nakonec vám přinášíme soutěže a olympiády, které proběhly na naší škole v listopadu.

### PYTHAGORIÁDA – OKRESNÍ KOLO

6. ročník:	Vojtěch Švásta	13 bodů	2. místo
	Jan Janota	6 bodů	
7. ročník:	Leon Chauvin	5 bodů	
9. ročník:	Eva Spevářová	8 bodů	

## ŠACHY

### KATEGORIE MLADŠÍ ŽÁCI (1. – 5. TŘÍDA)

	(vítězství : prohra : remíza)
Simon Chauvin 5A	(7 : 0 : 0)
Matěj Chalupský 4A	(7 : 0 : 0)
Kristýna Hasilová 2B	(5 : 1 : 0)
Jakub Nečas 4A	(3 : 1 : 2)
Vilém Lamoš 4A	(4 : 3 : 0)
Matěj Didov 4A	(3 : 3 : 0)
Nikol Kolajová 4A	(2 : 2 : 2)
Dominik Průdek 1B	(2 : 4 : 0)



### KATEGORIE STARŠÍ ŽÁCI (6. – 9. TŘÍDA)

	(vítězství : prohra : remíza)
Giang Lam Bui 9B	(6 : 0 : 0)
Ondřej Didov 9A	(5 : 0 : 0)
Michal Sed'a 9A	(5 : 0 : 0)
Zbyněk Petrla 8B	(4 : 0 : 1)
Leon Chauvin 7A	(5 : 0 : 0)



REDAKCE: VERONIKA TUČKOVÁ, ELIŠKA HANZLÍKOVÁ 8.A, VERONIKA TRUBAČOVÁ 8.A, LUCIE KOSKOVÁ 8.B, ELIŠKA PETRLOVÁ 8.B, DENISA HRUBÁ 7.B, NIKOLA KOVÁŘOVÁ 7.B, KATRIN HRÚZOVÁ 6.A